
1. 다음 소수를 바르게 읽은 것을 찾으면 어느 것입니까?

(1) 0.234 (2) 0.562

① (1) 영이삼사 (2) 영오육이

② (1) 영점 이백삼십사 (2) 영점 오백육십이

③ (1) 영점 이삼사 (2) 영점 오육이

④ (1) 영점 이사삼 (2) 영점 오이육

⑤ (1) 영점 사삼이 (2) 영점 이육오

소수를읽는방법은자연수부분은수를읽는방법으로읽고점을
넣어 읽은 다음 소수 이하의 자리는 수를 한 자리씩 읽습니다.
(1) 0.234 - 영점 이삼사
(2) 0.562 - 영점 오육이

해설



2. 다음 중 소수를 바르게 읽은 것은 어느 것입니까?

① 1.102→ 일점 일이

② 41.532→ 사십일점 오백삼십이

③ 2.618→ 이점 육일팔

④ 19.509→ 십구점 오십구

⑤ 0.102→ 영점 백이

소수를 읽을 때에는 자리값을 읽지 않고 소수점 바로 아래부터
숫자만 차례대로 읽습니다.
① 1.102 - 일점 일영이
② 41.532 - 사십일점 오삼이
③ 2.618 - 이점 육일팔
④ 19.509 - 십구점 오영구
⑤ 0.102 - 영점 일영이

해설



3. 생략할 수 있는 0이 있는 소수는 어느 것입니까?

① 0.009 ② 1.007 ③ 10.300

④ 3.03 ⑤ 2.011

소수에있어서오른쪽맨끝자리에있는 0은생략할수있습니다.
따라서 소수 10.300에서 맨 끝자리에 있는 0은 생략이 가능합니
다.

해설



4. 다음 중 두 직선이 수직인 것은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

두 직선이 만나서 이루는 각이 직각일 때, 두 직선은 서로 수직
이라고 합니다.

③

해설



5. 다음 중 변이 5개로 이루어진 도형은 어느 것인지 구하시오.

① ②

③ ④

⑤

① 3개 ② 4개 ③ 5개 ④ 4개 ⑤ 4개

해설



6. 다음 설명 중 정삼각형의 특징으로 적합한 것은 어느 것입니까?

① 모든 이등변삼각형은 정삼각형입니다.

② 두 정삼각형을 이어 붙이면 정사각형입니다.

③ 세 각의 크기는 모두 70 °입니다.

④ 한 변의 길이가 3 cm이면 나머지 두 변의 길이의 합은 9 cm
입니다.

⑤ 세 변의 길이가 같습니다.

정삼각형은 세 변의 길이가 같고 세 각이 모두 60 °로 같은 삼각
형이다.

해설



7. 안에 알맞은 수를 차례대로 구한 값을 고르시오.

3.82 − − 3.84 − − 3.86

① 3.93, 3.95 ② 3.83, 3.85 ③ 0.83, 0.85

④ 3.85, 3.87 ⑤ 3.83, 3.87

0.01씩 커지고 있습니다.
첫번째 = 3.82 + 0.01 = 3.83

두번째 = 3.84 + 0.01 = 3.85

해설



8. 다음 중 수선을 찾을 수 있는 도형은 어느 것입니까?

① ② ③

④ ⑤

두직선이만나서이루는각이수직일때, 한 직선은다른직선에
대한 수선이라고 합니다.

따라서 ② 에서 수선을 찾을 수 있습니다.

해설



9. 다음중평행선사이의거리를바르게나타내지못한것은어느것인지
구하시오.

① ② ③

④ ⑤

평행선 사이의 거리는 평행인 두 직선을 수직으로 만난 선분의
길이이다.
⑤는 수직으로 만나지 않고 있다.

해설



10. 다음 중 꺾은선 그래프로 나타내기에 알맞은 것은?

① 인구별 70세 이상 인구 수

② 학교별 독서량

③ 우리 반 학생들이 좋아하는 계절

④ 우리 학교의 월 평균 수도 사용량

⑤ 회사별 책 판매 수

시간에 따른 수도 사용량의 변화를 나타내기에 적당한 것은 꺾
은선 그래프입니다.

해설



11. 다음 두 수의 합을 구하시오.
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해설



12. 그림과 같은 직각삼각형 2개 붙였을 때, 만들어지는 삼각형이 아닌
것은 어느 것입니까?

① 정삼각형 ② 이등변삼각형 ③ 직각삼각형

④ 예각삼각형 ⑤ 둔각삼각형

정삼각형, 이등변삼각형, 예각삼각형

→ 이등변삼각형, 둔각삼각형

해설



13. 다음 도형 중에서 수직인 두 변이 있는 도형을 모두 고르시오.
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③ ④

⑤

②

③

해설



14. 빈 칸에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것은 어느 것입니까?
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분수의 뺄셈에서 앞 분수에서 뒤 분수를 뺄 수 없을 경우, 앞
분수의 자연수에서 1만큼을 분수로 고쳐 계산합니다.
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해설



15. 다음 그림과 같이 ㉮, ㉯, ㉰, ㉱ 4개의 마을이 있습니다. ㉮마을과 ㉯
마을의 거리와 ㉰마을과 ㉱마을의 거리는 어느 쪽이 얼마나 더 먼지
구하시오.
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해설


